

# 东方日升：逐光前行引领绿色发展

## 绿色发展企业巡礼

编者按：为营造县域绿色发展氛围，切实增强企业绿色发展能力，市生态环境局宁海分局在企业前期自主申报的基础上，通过现场走访、专家评审等形式，评选出10家“绿色发展示范企业”。本栏目将走进这些代表性企业，探索它们在绿色经济、绿色管理、绿色生产、绿色排放等领域的先进做法。

记者 卓佳洋

在三门湾现代渔业区里，4200亩的海塘上光伏面板整齐排列，在阳光照射下熠熠生辉。目前，这个水上设光伏组件、水下渔业养殖的

项目是东方日升在运营维护的海水养殖渔光互补光伏发电项目，年均可提供清洁电能1亿余度，实现了资源优化、节能减排及土地利用最大化的多重效用。

随着“碳达峰、碳中和”目标升级为国家战略，以光伏为代表的清洁能源成为发展的新动能。作为主营太阳能光伏电池与组件的新能源企业，东方日升从诞生之初便确立了走绿色发展之路。成立近二十年来，东方日升大力发展光伏技术，建立了独立的国家级光伏实验室，产品远销欧美、南非和东南亚等50多个国家和地区，以技术创新驱动产业升级，加速绿色能源的普及步伐。2020年，全年营业收入达160亿元，比上年增长11.52%。

为了紧跟县推进屋顶分布式光伏的政策热潮，东方日升研发推

出高效210组件，用产品创新助力绿色发展。“分布式光伏就如同在屋顶安装太阳能发电机，用光伏组件把太阳能转变为电能，电力自发自用、余电上网，是绿色能源结构转型的一个新阶段。”东方日升相关负责人表示。210组件不但能灵活调整版型，适应不同的建筑类型，还减少了搭建所用支架、线缆等成本，增强了光伏转换效率，显著提升了屋顶资源利用率与发电效率。

在大力推广清洁能源的基础上，东方日升坚持绿色生产，把绿色设计理念贯穿于产品的原料采购、产品生产、产品运输、产品使用到废弃处理的全过程。“例如我们将生产车间内的传统刀具切片升级为激光切片，通过技术革新，减少车间粉尘，同时利用抽风口直接吸入除尘柜，降低污染。”东方日升安环部门

高级经理王松柱说。

秉持节约、环保、高效的原则，东方日升对所有生产基地统一了采水、用水、排水标准，并建立了相应的审查监督制度。企业通过技改项目、使用清洁能源运输设备、生产设备有效保持等方式降低能源使用比例，并逐步减少非清洁能源使用比例。东方日升还建立了污水、废气、噪声管理制度，通过生产设备选型与维护、规范运行污染治理设施、开展污染检测定期检测等多种手段，确保达到“100%达标排放”。2019年，企业获评“国家级绿色工厂”。

做好自身节能减排和绿色生产工作的同时，东方日升加快构建绿色供应链，明确规定绿色采购标准制度，提出了对供应商的环保绿色要求，引领打造产业链“绿色同盟军”。



## 滨海旅游热

和家人及朋友们一起，坐在船上，吹着海风，品尝着现抓现做的新鲜，惬意极了。国庆长假期间，强蛟迎来滨海旅游热潮，大量游客涌入横山岛及峡山渔村观光旅游。该镇推出渔家、渔趣、渔鲜等“渔味”主题体验游，受到自驾游、亲子游等“家庭团”的欢迎。（记者 李江林 通讯员 吴立高 摄）

## 古镇写生客

“十一”期间，县内外许多写生爱好者纷纷来到前童古镇，走小巷进农家，利用手中的画笔，绘出古镇特有的建筑风貌。（记者 李江林 通讯员 葛鹏超 摄）



## 省第十六届水彩粉画展复评结果揭晓 我县7名画家作品入选

本报讯（通讯员 罗静）近日，由省美术家协会、市文联、省水彩画家协会共同主办的浙江省第十六届水彩粉画展复评结果揭晓，共评选出入选作品329件，其中“学术提名”作品51件。我县画家陈滨、周毅、胡肖杰、林锦晖、蔡思迪、董毅、徐兆琮的作品入选，其中陈滨作品《剩山图》获学术提名奖。

浙江是中国水彩、粉画事业发展的重要基地。经过几代画家的共同努力，目前水彩、粉画已成为浙江省美术事业的重要组成部分。此次画展促进了浙江水彩、粉画艺术的

繁荣发展，展现浙江水彩、粉画创作风貌和蓬勃发展的良好局面。

近年来，县文联联合县美术家协会整合多方资源，加强学术培训引领，打造中青年优秀美术人才队伍，充实美术骨干会员力量，做好青年优秀美术人才队伍培养工作。同

时，县文联搭建学习展示平台，积极开展各项学术展览和艺术交流活动，通过构建美术多元化发展的大平台，团结全体美术工作者，一起进行专业创作和研究，展现宁海本土的绘画特色和优势。

## 市职工评茶技能精英赛举行

本报讯（通讯员 王頔 记者 潘云翔）10月10日上午，由宁波市总工会主办的“共品茶香茶韵 共享美好生活”2021年宁波市职工“华英工”杯评茶技能精英赛在宁海县职工之家开展。来自宁波市各地区的35名参赛选手参加了这次角逐。

精英赛分为理论和实操两块。实操包含了茶样识别即能够准确写出展示茶样的名称与产地等基本信息；茶样审评即对展示茶样评比出优劣等级；茶汤找对即对所示茶汤进行配对及审评；香味排序即对所示茶汤依据香味作出鉴别。这些内容要求选手在规定时间内完成操作。选手

沉着冷静，充分展示出了扎实的评茶功底。专家评审根据参赛选手操作技能是否科学、合理、熟练等进行现场打分，按理论知识的20%和操作技能的80%相加得出最终成绩。最终，宁海县有家职培培训学校职工陈丽华获得一等奖，交通运输部东海航海保障中心宁波航标处职工钱瑜和

宁波甯江培训学校职工夏源巍获得二等奖，宁海传媒集团职工李梦秋、宁波市花姐职业技能培训学校职工肖周贵和镇海区中心学校职工王波伟获得三等奖。其中一等奖获得者将推荐为宁波市首席工人候选人，二等奖获得者将推荐参与宁波市技术能手评比。



## 柔石故居：为了不能忘却的记忆



1962年10月柔石故居被列为县级文保单位，1989年12月被列为第三批省级文物保护单位，1995年被公布为宁波市爱国主义教育基地，2002年建立“柔石纪念馆”，2004年10月，被浙江省人民政府公布为爱国主义教育基地。

这个传统砖木式结构三合院，位于宁波市宁海县跃龙街道西大街柔石路1号，是“左联五烈士之一”柔石的故居。故居坐北朝南，由台门、天井及东西厢房、正厅组成，占地面积571.04平方米。1960年初，宁海县人民政府拨款维修，征集文物资料，使故居初步恢复了原貌，鲁迅夫人许广平还为其题写了“柔石故居”匾额。

柔石（1902—1931）原名赵平复，现代著名青年革命作家，于1902年出生于柔石故居，在这里度过了他的童年与少年时代。1918年，柔石考入浙一师，1921年加入“晨光社”，1927年秋，应邀到宁海中学任教。1928年春，柔石被推举为县教育局局长，同年5月，共产党领导的亭旁暴动失败，宁海中学被查封，柔石再次掩护党组织负责人安全转移。为探索更有意义的生活，于1928年6月2日离乡赴上海，在那里结识了鲁迅，并同鲁迅共同创立“朝花社”，出版《朝花周刊》，1930年5月加入中国共产党。1931

年1月17日，柔石出席党内会议时因叛徒告密而被捕，2月7日被害于龙华，世人将其与李伟森、胡也频、殷夫、冯铿称为“左联五烈士”。

现故居内按原样陈列着柔石的婚房、书房以及柔石父母的住房，二楼开辟有“柔石纪念馆”，设有柔石生平事迹展厅。展厅分青少年时期、走上革命道路的上海时期、被捕牺牲和深切怀念四个部分，被牺牲的图文、实物介绍了柔石的人生历程。

近年来，柔石故居实施了红色基地改造提升工程，以红色元素为核心，在保持故居原有风貌的基础上，利用故居原有空间和外部环境，通过营造红色氛围、提升陈列展览、优化功能布局、对接智慧平台等方式实现了革命文物的活化利用。改造提升后的柔石故居成为了宁波市开展组织生活、加强革命教育、传承红色文化的重要基地，社教活动异彩纷呈，年接待参观人数同比增长200%。（县公建中心供稿）

## 两街道联合开展水上救援应急演练

本报讯（记者 陈俊 通讯员 胡余灶 杨宵杰）“有人落水了，快救人！”呼救声响起，在黄墩蓝警、海豹救援队的技术支援下，身着橄榄绿的民兵应急分队迅速行动，动用4艘橡皮艇奔赴现场，合力将被困和落水人员解救上岸，岸边待命的北部医院急救人员密切配合、快速判断查体、娴熟完成防汛安全转运任务。为有效应对防汛安全突发事件，检验民兵应急分队参加水上救援指挥联动、快速反应、协同救援等能力，提高综合救援实战水平，日前，梅林街道和桥头胡街道民兵应急分队60余人联合在梅林街道一水域开展2021年

水上救援应急演练，演练内容包括人员水上应急救援、运送补给、人员转移、人员救治等科目。

据了解，梅林街道和桥头胡街道水域广阔，水域面积广，特别是遇到台风和突发暴雨等恶劣天气，河水暴涨或海水倒灌，严重威胁当地群众的生命和财产安全。两街道坚持以保护人民群众生命财产安全为“前提，积极发挥民兵突击作用，”“平时练、战时战”，及时应对突发性洪涝和台风灾害，坚决完成防汛防台抢险救灾中各类急、难、险、重任务，努力减少灾情损失，为辖区经济社会高质量发展和人民群众生命财产安全保驾护航。

## 招标公告

受宁海南滨现代家居广场有限公司委托，对宁海现代家居市场外墙翻新项目进行公开招标，欢迎合格投标人参与投标。

### 1、招标内容：

本工程位于宁海县家居广场，招标内容：市场A、市场B外墙立面改造等内容。工期：90日历天，项目预算价为4193308元。（具体详见《招标文件》）

### 2、投标人的资格条件：

#### 2.1 投标人的资质：

- ①投标人须具备独立法人资格和有效的营业执照；
- ②投标人须具备建筑装饰装修工程专业承包二级及以上资质。
- 2.2 投标人须具备有效的建筑施工企业安全生产许可证。
- 2.3 本次招标不接受联合体投标。

### 3、招标文件获取方式：

本次招标公告信息发布在《今日宁海》，凡有意参加的合格投标人请于2021年10月12日08:30至17:00，持企业营业执照复印件（加盖公章）、法定代表人授权委托书（若为法定代理人，提供法定代表人身份证明）自行前往宁波南三工程咨询有限公司（宁海县金星路88号6楼）获取招标文件。售价：招标文件每套200元人民币，售后不退。

### 4、投标截止时间及开标时间：2021年10月19日9时00分

### 5、招标会议地点：宁波南三工程咨询有限公司会议室

### 6、联系方式：

招标人：宁海南滨现代家居广场有限公司  
地址：宁海县兴北路1199号  
联系人：王先生  
联系电话：13906602882

招标代理机构：宁波南三工程咨询有限公司  
地址：宁海县金星路88号6楼  
联系人：鲍丹丹  
联系电话：18968350999